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SC RAJA SA aduce la cunoştinţa tuturor
abonaţilor că, în zilele de 30 aprilie și 01 mai
2018, dispeceratul, echipele de intervenţie, dar
şi reprezentanţii societăţii care asigură buna
desfăşurare a proceselor de alimentare cu apă
şi de preluare a apelor uzate vor lucra în
program normal. Apelurile către numărul de
telefon al dispeceratului - 0241/924 vor fi
preluate non-stop. Echipele de intervenţie vor
acţiona cu promptitudine, pentru ca toate
avariile sau disfuncţionalităţile apărute în
sistemul de alimentare cu apă să fie remediate
în timp util, iar abonaţii societăţii să poată
beneficia de serviciile noastre la parametrii
optimi. Singurul serviciu care îşi va modifica
programul de lucru în această perioadă este cel
al casieriilor RAJA. Astfel, abonaţilor interesaţi
să îşi achite facturile la apă potabilă şi
canalizare le facem cunoscut faptul că, în zilele
de 30 aprilie și 01 mai 2018, casieriile RAJA vor
fi închise. Începând de miercuri, 02 mai 2018,
toate casieriile RAJA își vor relua programul
normal de lucru, acestea fiind deschise inclusiv
sâmbătă, 05 mai 2018. 

Programul casieriilor
RAJA în perioada

sărbătorilor de 1 Mai

Anti-exemplu al instituțiilor statului

Că sunt marginalizați, ba
chiar ostracizați nu mai
este o surpriză. Încearcă

să-și croiască propriul drum cu un
efort supraomenesc, dar mulți renunță
să-și mai ceară drepturile (nu doar
bănești). Dar când cei care pun bețe
în roate sunt chiar reprezentanții
statului, nu mai sunt multe de spus.
Sunt două căi de abordare a
problemei: determinarea de a învinge
sistemul sau resemnarea. 

Potrivit Legii 448/2006, instituţiile
statului, dar şi companiile private care
au peste 50 de angajaţi sunt obligate
să angajeze persoane cu dizabilităţi
într-un procent de 4% din numărul
total de angajaţi. Dacă nu angajează
persoane cu dizabilităţi, instituţiile de
stat şi companiile private trebuie să
vireze către bugetul de stat, lunar, o
sumă reprezentând salariul de bază
minim brut înmulţit cu numărul de
locuri de muncă ce nu au fost ocupate
de persoane cu handicap. În urma
unor interpelări făcute de deputatul
PNL, Adriana Săftoiu, către
ministerele din România, rezultă că în
instituţiile statului sunt angajate
extrem de puţine persoane cu
dizabilităţi. Mai mult, sunt ministere
unde nu este angajată nicio persoană
cu handicap. Potrivit informaţiilor
primite de Adriana Săftoiu, instituţiile
în care numărul persoanelor cu
dizabilitaţi angajate este zero sunt
următoarele: Ministerul Finanţelor,
Ministerul Mediului, Ministerul
Energiei, Ministerul Culturii, Ministerul
Comunicaţiilor (care a motivat că
nimeni nu s-a prezentant la concurs),
Ministerul Turismului, Ministerul pentru
Românii de Pretutindeni sau
Ministerul Apelor şi Pădurilor.
Instituţiile menţionate au plătit, însă, în
anul 2016, către bugetul de stat, sume
cuprinse între 20.000 şi 300.000 de lei
pentru că nu au angajat persoane cu
dizabilităţi. Nici măcar instituţii precum
Agenţia Naţională pentru Egalitatea
de Şanse sau Agenţia Naţională
pentru Ocuparea Forţei de Muncă nu
au persoane angajate la nivelul
aparatului central. Doar în ceea ce
priveşte ANOFM, la nivel de teritoriu,
sunt angajate doar 14 persoane.

La polul opus se află ANAF, care
are un număr de 203 angajaţi la
nivelul propriului aparat cât şi la
unităţile subordonate. Suma virată de
ANAF la bugetul de stat a fost în 2016

de peste 2,9 milioane de lei, iar suma
folosită pentru achiziţionarea de
servicii de la Unităţile Protejate
Autorizate a fost de 813.246 de lei.
„Demersul meu l-am făcut ca să-mi
dau seama care este situaţia în
instituţiile statului, pentru că noi
trebuie să suţinem, prin toate
mijloacele, ca persoanele cu
dizabilităţi să devină independente,
inclusiv având un loc de muncă,
generând un salariu şi să nu se
sprijine doar pe ajutoarele de la stat.
Instituţile publice ar putea da un
exemplu şi să încurajeze angajarea
persoanelor cu handicap”, a declarat,
pentru agenţia de presă Mediafax,
Adriana Săftoiu.

Unitățile protejate vor dispărea

Anul trecut în decembrie, Legea
448/2006 a fost modificată, prin
Ordonanţă de Urgenţă, astfel încât
instituţiile cu peste 50 de lucrători
trebuie să plătească 100% din salariul
minim brut pe ţară, aferent numărului
de persoane cu dizabilităţi neangajate,
şi nu 50% cum era înainte de
decembrie 2017. O altă modificare
importantă a legii se referă la Unităţile
Protejate Autorizate. Înainte de
decembrie 2017, instituţiile statului
care nu angajau persoane cu
dizabilităţi puteau semna contracte cu
Unităţile Protejate Autorizate (UPA),
de la care cumpărau servicii şi puteau
fi plătite din sumele datorate cu

destinaţie specială. Odată cu intrarea
în vigoare a Ordonanţei de modificare
a legii, aceste UPA nu mai pot fi plătite
din banii datoraţi la bugetul de stat.
„Aceste unităţi protejate vor dispărea.
Dacă sunt nişte firme proaste, care nu
sunt eficiente, nu trebuie să desființezi
toate unităţile protejate. Ei spun (n.r. –
Ministerul Muncii) că există firme care
nu angajează persoane cu dizabilităţi.
Asta nu înseamnă că toate UPA sunt
proaste şi trebuie desfiinţate”,
precizează Adriana Săftoiu. Potrivit
Ministerului Muncii, schimbarea legii
este urmare a faptului că Unităţile
Protejate au angajat prea puţine
persoane cu dizabilităţi.

Potrivit asociaţiilor care apără
drepturile persoanelor cu dizabilităţi,
în prezent, statul nu organizează
concursuri sau târguri dedicate
persoanelor cu dizabilitaţi. „Instituţiile
sau firmele private nu vor să angajeze
persoane cu handicap. În primul rând,
să ai o persoană cu dizabilităţi, ar
trebui să ai un spaţiu accesibil pentru
aceea persoană, fie că e vorba de
rampă la intrare, un lift, dar şi o
toaletă, cu un spaţiu special
amenajat. O altă problemă este din
sensul opus, în sensul că sunt multe
persoane cu dizabilităţi, apte de
muncă, dar care nu vor să
muncească, fiind încurajate cu
ajutoare de la stat să stea acasă”, a
declarat, pentru agenţia de presă
Mediafax, Marius Stratulat,
preşedintele Asociaţiei Help to Heart.

Incredibil! Preferă să plătească amenzi
decât să angajeze persoane cu dizabilități!

Bine de știut! Cum
lucrează Enel-ul de 1 Mai

Punctele Enel din judeţele Constanța,
Ialomița, Călărași și Tulcea vor fi închise în
zilele de 30 aprilie și 1 mai 2018, zi liberă
legală. În celelalte zile, Punctele Enel vor
funcţiona după programul obişnuit: de luni până
vineri, programul de funcţionare este de la ora
8.00 la ora 16.00. Clienții pot găsi informații
privind evidența facturilor de energie electrică,
calculator tarifar, soldul şi plățile efectuate
precum şi înregistrarea indexului fie prin
intermediul aplicației pentru telefonul mobil
MyEnel App - ce poate fi descărcată gratuit de
pe App Store sau Google Play, fie accesând
pagina www.enel.ro, secțiunea MyEnel. Pentru
transmiterea indexului, se poate apela gratuit
InfoEnel la numărul de telefon 0800 07 08 09,
pentru serviciul de telecitire.

De asemenea, în secțiunea
http://www.enel.ro/ro/clienti.html sunt
disponibile ofertele comerciale pentru clienții
business şi rezidențiali, clienții având
posibilitatea de a transmite solicitări de
încheiere a unui contract de furnizare de
energie electrică.   În plus, clienţii Enel Energie
care doresc să îşi achite factura de energie
electrică în această perioadă, pot utiliza
modalităţile alternative de plată, precum:
numerar prin intermediul rețelelor partenere,
ATM–uri (bancomate), debit direct, internet sau
virament bancar. Mai multe detalii despre
partenerii bancari şi comerciali se regăsesc pe
factura de energie eletrică precum şi în
sectiunea http://www.enel.ro/ro/servicii-clienti-
enel-energie.html   

Mai e puţin! Până când mai puteţi cere bani
pentru motorina folosită în agricultură

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie
pentru Agricultură (APIA) informează
potenţialii beneficiari că, în
conformitate cu H.G. nr. 1174/2014, cu
modificările și completările ulterioare,
până la data de 30 aprilie 2018
inclusiv, se depun Cererile de plată a
ajutorului pentru cantităţile de motorină
achiziţionate şi utilizate în agricultură,
aferente perioadei ianuarie - martie
2018 (trim. I al anului 2018). 

Cererile se depun la Centrele

Judeţene ale Agenției de Plăţi şi
Intervenţie pentru Agricultură,
respectiv al municipiului Bucureşti, de
către administrator/reprezentantul
legal sau împuternicitul acestuia, caz
în care împuternicirea este emisă de
către administratorul /reprezentantul
legal şi este însoţită de copia actului
de identitate al persoanei
împuternicite.

Ajutorul de stat se acordă sub
formă de rambursare a diferenţei

dintre rata accizei standard şi rata
accizei reduse (stabilită la 21,00
euro/1000 litri) pentru motorina
utilizată la efectuarea lucrărilor
mecanizate în agricultură a cărui
valoare unitară este de 1,7385 lei/litru. 

Toate documentele depuse în
copie  vor  fi certificate pentru
conformitate cu originalul de către
solicitantul sprijinului, însușite prin
semnatură și vor purta sintagma
“conform cu originalul”.

Cum se lucrează la SCJU
în minivacanţa de 1 Mai

Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă “Sf. Apostol
Andrei” Constanţa informează pacienţii că luni, 30
aprilie şi marţi, 1 mai 2018, Ambulatoriul de
Specialitate (Policlinica nr.1) nu lucrează. Măsura
respectă prevederile art. 139, alin (1) din Legea nr.
53/2003 privind Codul Muncii, cu modificările şi
completările ulterioare, dar şi hotărârea Guvernului
potrivit căreia ziua de 30 aprilie este zi liberă pentru
salariaţii din sectorul public, cu recuperare. Asistenţa
medicală de urgenţă va fi asigurată de Unitatea Primiri
Urgenţe din cadrul Spitalului Clinic Judeţean de
Urgenţă „Sf. Apostol Andrei” Constanţa.  Programul cu
pacienţii va fi reluat miercuri, 2 mai 2018.


